

“美学书城”龙华书城月底迎客

书城将古代园林美学引入书业空间,将为读者提供高品位、美学化的阅读空间

“造型独特,‘八面体’建筑以开放、包容的姿态吸纳文化万象,寓意八面来风,文风易盛;外立面宛如翻开的书页,令人耳目一新。”占地面积10562.31平方米,总建筑面积约46000平方米,经营面积29500平方米的深圳书城龙华城将于今年12月31日正式开业迎客。

据相关人士介绍,龙华书城的高格调空间设计独具匠心,“层楼叠榭”“启慧之门”“竹林幽径”“小桥流水”等特色主题场景将古代园林美学引入书业空间,为读者提供高品位、美学化的阅读空间;一楼大台阶与五楼鸿博厅两处大书墙设计与周边环境形成视觉冲击之美,能让读者留下深刻印象。

龙华书城之所以被称为“美学书城”,其亮点体现在“三高一

强”:美学化程度高、生态化程度高、智能化程度高、功能强大。无论是龙华书城的建筑设计、室内设计、景观设计还是氛围营造,都具备较高的美学价值,多个独具特色的场景引人流连忘返,以人为本、以美学为核心的场所造就地域精神。另外,还通过多种方式在龙华书城内实现美育功能,从图书作品艺术中感受美的阅读,从品牌甄选精神中体验美的生活品味,从舒适宜人的阅读场景、活动场所中感知美的空间力量。更体现在对读者的人文关怀,重视其主人翁精神,有针对性的根据不同年龄层的读者群规划不同类型的图书、品牌、活动、场景等,是真正做到“关心人”、适合不同人群的美。

龙华书城的绿化覆盖度达占地面积三成以上,户外绿色景观

(文/图 王志钰 纪芸)



龙华书城将迎客

动画片《小凉帽之白鹭归来》首播

甘坑客家小镇做出大IP

12月25日,华侨城文集团出品的首部动画——《小凉帽之白鹭归来》正式登陆嘉佳卡通,于每晚8时10分播出。该动画片同步在腾讯、爱奇艺、优酷、搜狐、芒果TV、A站、B站等主流视频网站,康佳、华为、小米等OTT平台以及全国IPTV、无线电视等近百家平台播出。

据悉,《小凉帽之白鹭归来》是华侨城集团旗下知名IP“小凉帽”的动画连续剧,由知名导演贺明泉执导,故事改编自热门童话小说《会飞的小凉帽》。此前,“小凉帽”VR电影作品荣获2017年威尼斯电影节亚太单元最佳沉浸影片和最佳未来影片两项金狮奖,影片在华侨城旗下V谷乐园播出后,累计接待超百万人次,体验式观影票房及衍生收入超亿元,成为中国最卖座的VR电影之一。《会飞的小凉帽》

(蔡鹏飞 邹凯)

图书和广播剧自今年6月出版播出以来,在深圳飞扬、917、喜马拉雅等平台总播放量已突破3000万次,成为最热门儿童广播剧之一。近期动画片《小凉帽之白鹭归来》由广东省推荐为国家广电总局重点题材创作项目,其后凭借正确价值导向、较高艺术水准和制作水平被国家广播电视台总局评为2019年第三季度推荐播出优秀片目,并荣获第十四届加拿大中国电影节“最佳儿童片奖”。

在获得国内外一系列大奖后,《小凉帽》快速崛起,展现其国际影响力,成为讲好中国故事的代表作品。《小凉帽》故事创作原生地深圳甘坑客家小镇,也从名不见经传的破旧老村,成为深圳十大文化街区之一,累计接待游客已突破700万人次,成为深圳文化新地标。



大赛开幕式现场

12月26日,2019第六届中国深圳国际眼镜设计师大赛在时尚e城横岗眼镜产业园举行,这也是龙岗区第八届人才活动节的系列活动之一。

据悉,本届大赛以“‘镜’观时尚,‘才’聚横岗”为主题,共收到了海内外近230名参赛选手近230件参赛作品。

同时,横岗街道正会同区服饰集团加快推进横岗眼镜总部大厦项目建设,届时横岗眼镜研

第六届中国深圳国际眼镜设计师大赛开幕 共收到海内外近230件参赛作品

发总部大厦将作为横岗眼镜产业总部经济基地,里面将设眼镜研发设计中心、品牌营运中心、订单处理中心、配套采购中心等。受区工信局的委托,该街道也正在大力推进横岗眼镜与深圳海关、人才局、深圳职业技术学院等单位的合作。

开幕式结束之后,大赛的评比正式开始,本届大赛设置专业组和学生组两个组,评选范围为光学眼镜、太阳眼镜和智能眼镜。26日当天评选出30件专业组作品、30件学生组的作品进入决赛,获奖名单将于12月31日在颁奖典礼现场公布。

据悉,参加本次大赛的设计师大多来自横岗本土。在横岗眼镜庞大的产业链中,拥有一个200多人的眼镜设计者群体,他们中的多数来自生产一线,有的刚在眼镜设计圈崭露头角,而有的已经蜚声国际。

(文/图 李薇 叶章山 张婷婷)

文明是校园最美的底色



“一套好的机制,胜过千万次的突击式治理。”在分享深圳文明创建的探索和举措时,深圳市委常委、宣传部部长李小甘曾如此总结。多年来,深圳坚持整改薄弱环节,完善长效机制,真正把文明城市创建工作做到重在日常、抓好经常、融入平常。

A 全国率先立法促进文明

2013年3月1日,《深圳经济特区文明行为促进条例》(以下简称《文明条例》)施行。这是国内首部文明行为促进条例。在此之前,深圳市人大常委会针对“何种不文明行为应进行处罚”、“不文明行为违法应如何处罚”以及“对不文明行为执法权”等与市民息息相关的问题进行了3轮民意调查。此前,各地对于市民的文明行为大多以倡导或者树立标准为主。对此,也有不少人困惑:立法能解决文明问题、罚款就能促进文明吗?

实践证明,深圳走出了一条特有的以法治促进文明之路。《文明条例》实施六年来,深圳市民的文明素养和精神面貌焕然一新,无偿献血、自觉排队、礼让行人、公共场所不吸烟、不乱丢吐等文明行为已成为城市的靓丽风景。并且,《文明条例》还将不断完善。比如,在《文明条例》颁布实施后,在城市文明建设中进

行了许多探索创新,并取得了显著成效。许多创新做法,例如对新人户市民进行文明教育、对大型集会活动要求文明保障等创新,相关部门将通过地方性法规加以法制化。

随着经济社会的发展,新情况新问题不断产生,有些新的不文明行为当前还缺乏相应的规制。例如当前比较流行的“共享单车”“无人机”等问题,虽然政府主管部门不时针对有关乱象作出一

些规定,但缺乏相应的综合的具有全面指导意义的规范。此外还有网络游戏、网络言论等类似问题,《文明条例》均计划将其纳入规范。

值得一提的是,《文明条例》的修改稿还提出,社会服务可折抵罚款金额,“因违法的不文明行为受到罚款处罚的,可以申请参加有关行政执法部门安排的社会服务。参加社会服务的,可以折抵相应的罚款处罚。”

深圳完善文明创建长效机制,将“文创”工作做到重在日常、抓好经常、融入平常

文明渗入各个领域 文明之花越开越艳

文/林园 图/王磊



市民参加读书月活动



助力智慧深圳建设 葵涌获得两项大奖

在日前举行的2019第十届中国物联网产业与智慧城市发展的“物联巅峰·智慧盛典”颁奖典礼上,大鹏新区葵涌党工委书记刘建中获得“2019数字中国建设突出贡献奖”,葵涌办事处(街道)“政务运行指挥平台”获得“2019中国智慧城市创新成果奖”。

据了解,葵涌政务运行指挥平台基于实景三维、无人机、北斗定位、卫星遥感、视频感知等新一代信息技术,实现了葵涌一图一中心的运行指挥模式。本项目已经完成了葵涌辖区33平方公里实景三维模型,收集、梳理、汇聚了葵涌街道9个社区、11个部门(7个葵涌下辖单位/外驻单位,包括网格管理服务中心、平安建设办公室、应急管理办公室、综合执法队、城市管理办公室(建设)、

公共事业服务中心、交警中队和4个大鹏新区相关单位,包括公安分局、“三防”办、交警大队、信息中心)等57类,包括人口、法人、楼宇、出租屋等共计25余万条数据。围绕管理和指挥,建成了9个系统,包括1个基础应用系统和网格、边坡、台风、消防等8个专业应用系统,以基层治理与管理出发推动智慧街道先行示范,打通了办事处各个业务部门壁垒,实现了数据共享和可视化应用。

葵涌党工委书记刘建中表示,历经三年打基础,目前葵涌“政务运行指挥平台”已经建成。下一步,将以“政务运行指挥平台”为载体,加快智慧成果运用建设步伐。相信经过努力,一座现代化的智慧城市将会逐步展现世人面前。

(蒋佳元 张小明 刘来福)

公明街道召开“散乱污”企业(场所)整治工作动员大会 建立“散乱污”企业整治联动机制

近日公明街道召开“散乱污”企业(场所)整治工作动员大会,相关部门、社区及辖区110余家企事业单位代表参加了动员会。

会上,公明街道主要负责人作动员讲话,表示将以铁的决心、铁的手腕、铁的措施,保持对“散乱污”企业整治高压态势,严厉打击各种顶风违法行为。会议要求,进一步细化、明确“散乱污”企业(场所)整治工作分工,压实工作责任,建立起

“散乱污”企业整治联动机制,对“散乱污”企业进行全面排查摸底,查漏补缺,建立健全整治清单,实施分类处置,实行“挂账销号”,确保“散乱污”企业整治工作取得实效。会上,光明区生态环境局公明所相关负责人就“散乱污”整治工作进行政策宣讲,并在互动提问环节中现场答疑,指导企业整改及物业公司防止“散乱污”企业回潮。

(于木子 姚思倚 汪火勇)

坪山区人民医院胸痛中心通过省级认证

近日,坪山区人民医院顺利通过广东省胸痛中心认证,建成了深圳东部(坪山、大鹏区域)首家胸痛中心。

据介绍,坪山区人民医院于2018年9月19日成立胸痛中心,同时成立胸痛中心委员会,建立健全胸痛中心规章制度,组建胸痛团队。一年多来,该院胸痛中心组织召开胸痛知识培训、院领导挂点督导各科室应知应会、开展胸痛患者抢救演练;邀请省、市专家前来指导检查、进行胸痛知识抽查考试等;积极开通救治绿色通道。

通道,实施“胸痛优先”“先治疗后补费”等便利惠民措施,为胸痛患者争取宝贵的抢救时机。

12月23日,胸痛中心顺利通过省胸痛中心验收认证。该院院长冯天元表示,医院将以此次顺利通过广东省胸痛中心认证为动力,同时继续加快推进胸痛中心建设,努力向国家基层版、国家标准版等更高水平的胸痛中心迈进,为促进全区卫生健康事业的快速发展作出新的更大的贡献。

(胡振华 刘启程 陈辉煌)

2019年12月27日/星期五 / 区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏 / 美编 夏学群 / 校对 周勇

A15

B

文明渗入各个领域

文明的范畴是宽泛的,交通文明、生态文明、行为文明……在深圳,文明已经渗入各个领域,成为市民生活中的一部分。

作为拥有千万流动人口的城市,深圳四通八达的交通网络,见证着这座城市的生生不息。交通是一座城市的命脉,更是观察一座城市文明程度的流动窗口。有序的交通环境离不开人们文明交通的观念和习惯,深圳交通文明背后是深圳整体高水平的道德素养和文明程度。机动车礼让行人、行人不闯红灯、社会车辆给救护车让道……这些交通文明在深圳早已蔚然成风。而细究其原因,顶层设计在细节处也不松懈,不论是机制保障还是科技助力,都有章可循。比如,目前,深圳行人闯红灯分档处罚对违法行人最高处100元罚款,是全国行人闯红灯处罚额度最高的城市。深圳还计划在每个区增加

1-2套人脸识别抓拍设备,依靠科技手段,提高重点查处行人、非机动车违法的查处率。

身为空气质量最好的一线城市,深圳在生态文明建设方面同样有许多可圈可点的地方。深圳积极探索运用科技手段和市场手段创新生态环境管理制度,提高生态环境监管质量和效率。其中,2015年,深圳以大鹏新区为试点在全国率先启动自然资源资产负债表编制工作,对新区林地、城市绿地、湿地、饮用水、景观水、沙滩、近岸海域、大气等10类自然资源资产实物量价值和生态系统服务价值进行了核算。在试点经验基础上,形成《深圳市自然资源资产负债表编制技术规范》。这一摸清生态“家底”的举措,既为政策评价和开展生态补偿提供基础数据,又为“生态审计”和环境监管提供依据。

C

文化发展滋养文明

深圳的这朵文明之花,得益于文化的滋养,还将越来越艳。

加强公共文化服务体系建设,促进公共文化发展,是丰富人民群众精神文化生活、建设高水平文明城市的根本要求。硬件方面,近几年,深圳不断创新做法,

完善机制,为市民畅享美好生活提供有力保障。目前全市共有公共图书馆650家,各类自助图书馆设施296台,“一区一书城,一街道一书吧”的布局持续推进。此外,“新十大文化设施”“特色文化街区”名单出炉,深圳歌剧院、中国国家博物馆、深圳图书馆等51个大型文体设施将陆续建设。软件方面,深圳“城市文化菜单”丰盛有味:“国际水墨画双年展”“国际版画双年展”“深港城市/建筑双城双年展”“一带一路”音乐季……2019年,深圳城市文化菜单共收录国际化、标志性品牌文化活动34项,新增11个品牌项目,涵盖文化艺术、创意设计、科技创新、体育休闲等多个类别,让广大市民充分享受到“月月有主题,全年都精彩”的丰富文化生活。

而今的深圳,取得了文明城市五连冠等优异成绩,培育了全民阅读、全民公益、志愿服务等文明风尚。深圳还将向着建设区域文化中心城市与彰显国家文化软实力的现代文明之城的目标,坚定前行。